



# 银川警方推出护企安商便民十一条措施

本报讯 (记者 陈健)4月11日,银川市公安局推出为企业服务“高效办成一件事”暨2025年护企安商便民十一条措施,涉及银川市民关心的大型活动承办、企业集体户设立、出入境证件办理、高频车驾管业务办理等。

大型活动安全许可“一件事”。同一承办者、同一年度在同一场地举办的多场次同类型活动,实行一次申请、一次许可。办事地点:银川市民大厅A1厅(5000人及以上)、举办地县区公安局治安大队(5000人以下)。

客运企业机动车注册“一件事”。客运企业一次性申请办理

10辆以上小型客车、大型客车注册登记业务的,可提供预约上门查验服务,并在业务大厅开辟绿色通道专人专岗办理,解决企业批量购车集中注册登记问题。办事地点:银川交警车管所德胜业务大厅、金凤业务大厅、正源业务大厅。

货运车辆通行证办理“一件事”。货运企业、有临时货运需求的群众,可通过“银川交警”“银企安”微信小程序或交管12123平台提交通行证办理申请(剧毒化学品运输车辆除外),后台审核通过后,电子通行证直推申办人员,实现货车通行证全流程线上办。

企业集体户设立“一件事”。人才市场、科技企业孵化园、特色工业园区等可自愿设立单位集体户,不受人员数量、是否有集体宿舍等限制,单位员工及其父母、配偶、子女可随迁落户。

企业员工居住证办理“一件事”。企业员工集中申请办理居住登记和居住证的,可提供预约、延时、上门服务。网上申办居住登记和居住证的,依托宁夏政务网发放电子居住证,与实体居住证具有同等法律效力。

企业员工出入境证件办理“一件事”。企业员工集中办理出入境证件的,可提供专场办、一站办、定

制办服务,统一受理领取证件。银川市优秀企业家、需紧急商务出境的企业人员,证件办理时限由7个工作日缩短至3个工作日,需在银川市民大厅办理其他业务的,可直达其他驻厅单位“绿色通道”,减免排队叫号。

葡萄酒等特色产业法治保障“一件事”。接到涉企案件后,第一时间联动检法机关,实现线索“一键流转”、证据“同步固定”,快速取证、挽损,依法保护企业合法权益。打造葡萄酒、枸杞等特色产业法治保障“一件事”场景,建立法律宣讲、矛盾化解、案件快破、接诉即办“一站式”法治保障机制等。

## 300余人参演 消防直升机首次亮相

石嘴山开展“砺剑护企·2025”大型化工灭火救援演练



消防航空救援直升机首次亮相。

本报讯 (记者 陈健)4月11日,石嘴山市消防救援支队举行“砺剑护企·2025”大型化工灭火救援实战演练,300余人参加了“三梯次、三叠加、高中低”灭火救援行动,全区首支消防航空救援力量——石嘴山消防航空救援直升机亮相。

此次演练模拟平罗县某化工企业一5000立方米汽油储罐由于工作人员违规操作导致储罐罐顶发生爆炸燃烧,企业报警系统触发报警,厂区消火栓系统和罐体水喷淋冷却系统无法正常使用。企业组织自救无效后,向119指挥中心报警,石嘴山消防救援支队立即调派2支化工编队26辆

消防车、118名指战员赶赴现场处置。同时启动石嘴山市火灾事故Ⅲ级响应机制。调集公安、应急、环保、卫生、通用航空等联动单位8车、1架直升机26人联合协同参加演练。演练分为单位自救、市级响应、灭火救援、全面总攻四个阶段,围绕灾情侦察、初战展开、联勤联动、紧急避险、战勤保障、高空灭火、供水测试、泡沫释放技术等10个作战科目进行,采取“重点设防、冷却降温、稀释抑爆”战术,利用“三梯次、三叠加、高中低”灭火救援技术进行扑救。

演练中,救援人员科学运用50米大跨距多折臂举高喷射消防车、远程供水系统、消防灭火机器人等高精尖装备开展救援。同时,全区首支消防航空救援力量——石嘴山消防航空救援直升机纳入支队化工编队,实现“陆空”立体空间救援模式。整场演练,消防救援队伍与政府联动部门分工明确、密切配合,有效检验了队伍组织指挥、战法应用、安全管控、综合保障、联勤联动等能力水平,充分检验了“辖区主战、跨区增援、多联协同”应急机制,为守护化工安全生产积累了宝贵经验。

## 紧盯“四个重点”打好“组合拳” 银川交警筑牢春季交通安全防线

本报讯 (记者 陈健)聚焦源头监管,打好隐患“排查拳”;聚焦清治乱,打好出行“畅通拳”;聚焦路面管控,打好铁腕“整治拳”;聚焦安全宣教,打好理念“提升拳”。针对春季道路交通安全的形势、规律和特点,银川市公安局交通警察分局兴庆区一大队紧盯“四个重点”,打好“组合拳”,全面筑牢春季道路交通安全防线。

该大队每月对临近检验的重点车辆进行排查,提醒企业及时检验;对达到报废标准的柴油货车,逐个通知车主及时办理报废手续;深入宁夏天豹交运集团有限公司客运三分公司,排查宁夏出行车辆驾驶员接打电话、不系安全带、不按导向车道行驶等多项交通违法行为,分析原因、全面培训,杜绝交通陋习和违法行为,并督促企业落实源头管理责任、安全主体责任。

针对群众反映强烈的部分沿街商铺用凳子、旧桌子、地锁等违规占用公共停车位问题,联合派出所、综合执法局及相关社区,采取“宣传+整治”双轨模式联合执法,现场依法拆除

地锁、移离占道物品,共清理障碍物62处。

针对电动车、摩托车等驾驶违法行为多发、管理难的“痛点”,该大队结合辖区实际,在重点路段、重要时段设立检查点,严查电动车逆行、闯红灯、未按规定佩戴安全头盔等交通违法行为;紧盯货车驾驶人员闯禁行、酒驾醉驾、无牌无证、不系安全带等严重交通违法行为,采取定点设卡与流动巡逻相结合的方式,进行精准打击,形成强大的威慑力,预防和减少春季道路交通事故的发生。春季以来,已查处饮酒驾驶13起,涉嫌醉酒驾驶28起,查处其他各类交通违法行为约6.5万起。

同时,以开学季、全国中小学生安全教育日为契机,根据不同年龄段学生的认知特点,采取交通宣传进校园、举办安全知识讲座、开展文明交通常识互动问答等形式讲好“开学第一课”,广泛宣传学生步行、骑行、乘车交通安全常识,教育学生掌握交通安全知识和避险技能,提升学生交通安全意识和自我防护能力。



交警供图